

泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2024年7月30日 农历甲辰年六月廿五
星期二

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线 泉州通APP

习近平对退役军人工作作出重要指示

强调切实把退役军人接收安置好服务保障好教育管理好作用发挥好权益维护好

据新华社北京7月29日电 全国退役军人工作会议29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定大局和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需，退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实发挥退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维

护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国模范退役军人工作先进单位、80名模范个人。

护好，让军人成为全社会尊崇的职业，让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国模范退役军人工作先进单位、80名模范个人。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动 大拼经济 大抓发展

增资扩产助力产业驶上数字化、绿色化、国产化“快车道”—— 追“新”逐“高” 厚植“硬家底”

数字化 数实融合 智造驱动产业换挡提速

在这片产业之林根深叶茂的沃土上，泉州孕育了九大千亿产业集群，为持续增资扩产、释放新质生产力提供了强有力的产业依托。如今，泉州站上全国首批制造业新型技术改造城市试点的新起跑线，正按照“135”技改路径，“点线面”协同并进，点燃增资扩产“强引擎”，打造一批引领性、示范性、复制性强的试点项目，助力产业驶上数字化、绿色化、国产化“快车道”，迸发新质生产力强劲动能，为产业高质量发展蓄势赋能。

□融媒体记者 黄文珍 实习生 张佳婷

走进福建南王环保科技股份有限公司二期项目的环保纸袋车间，几条自动化生产线正在高速运转，滚轴上一卷卷环保纸原材料在设备牵引下持续向前传输，经过一道道全自动化生产流程，在生产末端出口处魔术般“吐出”一个个手提纸袋。不远处，已装箱的纸质手提袋经由提升机、输送轨道被送往隔壁的立体仓库。仓库内，自动化穿梭车及升降梯穿梭自如，将原材料、成品或归位，或出库。

这是南王科技走自动化、数字化、智能

化之路的一个缩影。“产业要变革、企业要提质增效，数字化是趋势，是企业增资扩产的重要方向。”南王科技战略投资副总监、董事长助理张晓辉透露，进入试运行阶段的环保纸袋车间、立体仓库，只是二期项目的一部分，十万级食品包装车间目前正在装修，设备进入选型采购阶段；MES、MWS等信息化系统建设完成，今年4月启动5G+智慧工厂建设，搭建AGV小车、信息化网络等模块。

“上半年公司保持稳定发展态势。”张

晓辉告诉记者，在数字化引领下，每一次设备的迭代更新，产品品质、产能持续攀上新台阶。技改投入已成为公司发展的常规动作，南王科技每年投入大量资金用于购买新设备，二期项目预计总投资3.88亿元，有望今年年底投入使用。

近年来，我市持续推动智能制造工程向纵深处延伸。截至去年年底，累计建成智慧工厂7家、数字化车间超100间、数字化生产线近1000条，应用推广工业机器人超1万台，推动4400多家企业“上云上平台”。

绿色化 变废为宝 年捕捉二氧化碳超千吨

绿色发展是高质量发展的底色，新质生产力本身就是绿色生产力。

在福建百宏石化有限公司厂区内，PTA(精对苯二甲酸)氧化废气碳中和洗涤水氢溴酸回收、碳减排技改项目的建设进入尾声，预计今年8月底投产。百宏石化副总经理毛义良告诉记者，从2018年公司成立以来，走绿色、循环、低碳发展之路是企业笃定前行的方向，也是增资扩产的重点。“上述技改项目历经四年研发，在2022年成功中试运行。2023年2月，项目正式启动建设，截至目前已投入超5000万元。”

如何捕捉制造过程中产生的二氧化碳，并将其循环利用于生产当中，使之变成有价值的“产物”，是该技改项目攻克重点。据悉，该项目投产后，预计每年可捕捉、利用二氧化碳量达2119至2319吨，同时每年可减少污水排放及节约工业水消耗33.6万吨。项目建成投产后，预计每年实现收益超2000万元。

绿色化“身影”在该企业随处可见。在PTA装置正常生产时，利用能量回收技术将反应热能充分回收并将其转化为电能，每天所发电量不仅能满足企业自身用电需求，且还能剩余35万—45万千瓦

瓦时输送至电网。许多节能降耗技改项目落地见效：精制预热器超声波除垢项目，每年节约高压蒸汽6250吨，节能量6112吨标准煤/年；低压循环水泵改造，每年节约电量840万千瓦时，节能量1032吨标准煤/年……

近年来，泉州以“绿色数字技改”专项行动为抓手，在绿色发展道路上披荆斩棘，写下绿色工厂、绿色园区、绿色供应链数量均居全省首位的优异“答卷”。去年，我市实施节能和循环经济重点项目103个，年可节能22万吨标准煤，综合利用各类工业固废约80万吨，全市工业固废综合利用率稳定在90%以上。

(下转第二版)

简明新闻

7月29日，市长蔡战胜与北京大学国家发展研究院一行座谈交流。他指出，泉州素有“敢为人先、爱拼会赢”和尊人重商的区域文化，当前正传承弘扬、创新发展“晋江经验”，大拼经济、大抓发展，扎实推进“抓项目、促发展”系列专项行动，发展态势持续向好，城市热度越来越足。希望双方密切联系，充分发挥专家智力优势和泉州民营经济优势，扎实开展典型案例研究分析，共同推动泉州高质量发展。

市人大常委会召开主任会议

本报讯(融媒体记者 颜雅婷)7月29日，市十七届人大常委会召开第三十五次主任会议。

受市委书记、市人大常委会主任张毅恭委托，市人大常委会党组副书记、副主任黄阳春主持会议。副主任樊美清、高向荣、李文生出席会议。

会议讨论市政府关于提请审议《泉州市社会信用条例(草案)》的议案，关于提请审议《泉州市砂石矿产资源管理规定(草案)》的议案；提出市人大常委会第三十六次主任会议建议议题，初定市十七届人大常委会第二十二次会议的召开时间和建议议程。

会议指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，自觉做全会精神的学习者、坚定落实者，不断增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把学习贯彻全会精神与学习贯彻习近平法治思想结合起来，进一步提升法治保障服务改革发展的成效，牢牢把握地方立法功能定位，抓紧开展社会信用条例、砂石矿产资源管理规定等相关法规条例的调研论证、初步审查工作，注重“小快灵”“小切口”立法，着力提升立法的针对性、精准度、实效性，切实以高质量立法服务保障高质量发展。

医疗服务再升级

日前，德化县医院城东院区——感染防控中心封顶。项目符合“三区两通道”“平疫结合”功能布局，建设综合医疗中心、康养中心、感染防控中心，日常设置感染病床200张(疫情时可增加至400张)。

项目预计2026年年底建成并投入使用，将进一步完善医疗软硬件设施，大幅度提升服务能力，为群众提供更加方便快捷的医疗服务和舒适的就医环境。

(融媒体记者 颜雅婷 陈小阳 通讯员 吴有森 摄)



今年上半年 全市规上工业 增加值增长8.5%

本报讯(融媒体记者 黄文珍 通讯员 李思敏)记者从市工信局获悉，今年上半年，全市规上工业增加值增长8.5%，规上工业企业中七成产值保持增长，其中1862家亿元以上工业企业增加值增长9.6%，拉动全市规上工业增加值增长7.5个百分点，850家“小升规”企业增加值增长47.8%。

主导产业回稳向好。上半年，全市36个工业大类行业增加值增长面达77.8%。在九大千亿产业集群中，七个行业规上工业增加值增速呈现正增长。其中，机械装备、鞋业、电子信息、建材家居等四个行业实现两位数增长。

上半年，国内消费信心逐步趋稳和促消费政策支撑，叠加系列体育赛事和户外运动带动，我市鞋业同比增长18.7%，内需市场平稳增长，出口延续恢复态势；得益于“两新”政策以及新能源汽车消费市场回暖，上半年机械装备、电子信息同比分别增长18.8%、16.5%，企业加大海外市场推广，国外订单增长明显；建材家居行业同比增长11.3%，水暖阀门等金属制品类行业整体发展稳定。

工业项目加速推进。上半年，全市工业投资增长18.5%。其中，技改投资增长31.2%，位列全省第二；517个亿元以上工业增资扩产项目完成年度计划投资额的57.9%，100个市级园区项目完成年度计划投资额的70.18%。

勇毅担当创建“世遗典范城”和“中央创新区”

鲤城区传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

近日，鲤城区召开区委常委会(扩大)会议，第一时间传达学习党的二十届三中全会精神和省委常委会(扩大)会议、市委常委会(扩大)会议精神，研究鲤城区贯彻落实措施。

会议强调，要全面深化改革，激发发展澎湃动能。立足新征程，在创建“世遗典范城”和“中央创新区”进程中勇毅担当，奋力谱写鲤城高质量发展新篇章。

创建“世遗典范城”。始终从坚定文化自信高度看待古城的时代价值，依托世遗古城品牌势能，努力将文化优势转化为发展优势。坚持保护传承和活化利用相结合，以创建国家文物保护单位为契机，高标准推进古城整体保护提升。坚持品牌打造与跨域联动相结

合，融合传统技艺、当代艺术与国潮艺术。接续实施“县域特色进古城”系列活动，加强与“丝路友城”“关帝五庙”互鉴交流。坚持产业转型与配套提升相结合，开展文旅补短短板系列行动，打造文旅融合、创新发展的标杆城区。

创建“中央创新区”。主动融入市区一体化开发建设，加快“战江南”前进步伐。着眼规划加快产城融合，全力推进“大片区开发、大配套建设”工作思路。创新引领推动转型升级，因地制宜发展新质生产力，加快形成产业集群，推动产业转型升级，聚焦电子信息、数字经济等优势领域，继续加快园区标准化建设，深化“大综窗”“一件事”等集成服务，落实招商引资各项政策，打造营商环境比较优势，让大项目好项目落地建

设、投产达效。

改革创新促发展。紧扣推进中国式现代化主题，对标中央顶层设计，全力做好谋划和推进进一步全面深化改革工作，以更大决心、更大勇气、更大力度把全面深化改革推向深入。要激活改革动力，进一步开创全区改革创新活力竞相迸发、充分涌流的生动局面。要狠抓改革落实，持续打磨改革精品。要巩固深化改革成效，按要求全面完成机构改革任务。

多措并举强保障。紧抓优质民生保障，持续提升优质民生覆盖，加快为民生

办实事项目建设，实现公共服务优质均衡发展。促进环境保护提升，持续推进背街小巷、第五立面综合提升和口袋公园建设等环境提升项目。

从严治党转作风。深入开展党纪学习教育，开展群众身边不正之风和腐败问题整治活动，树立鲜明用人选人导向，着力解决干部乱作为、不作为、不担当、不善为问题；深化运用监督执纪“四种形态”，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，以零容忍态度反腐惩恶，持续纠“四风”树新风。

□融媒体记者 殷斯麟 通讯员 李泽波

学习贯彻党的二十届三中全会精神

抢抓“奥运经济”红利，今年以来—— 我市出口34.3万件 奥运相关体育装备

最高检表示—— 对拒不执行判决裁定犯罪 将加大惩治力度